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Sinavin bu béliimiinden alacaginiz standart puan, Sayisal DGS Puanimizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirhikli DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; S6zel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 0,6

katsayisi ile ¢carpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1. 1 4
1+ — 4— —
2 3
3_ a1
3 2
isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 2 C)
2. 2
0,09 ’
0,02 + ——
0,5

)

isleminin sonucu kactir?
A) 10 B) 20 C)30

isleminin sonucu kagtir?
D) E) A) 4 B) C)8 D) 12 E) 16

4. 1/0,48 + /1,08

V1,5—4/4,8
isleminin sonucu kagtir?
D) 40 E) 50 AV3 B)2v3 C)v5 D)2v5 E) VIO

Diger sayfaya geginiz.




@1 9-DGS/SAYISAL w

5. A, B ve C birer rakam olmak izere, 7.

CB9
_ B8A

4AC

olduguna goére, A + B + C toplami kagtir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

8. a ve b gergel sayilari igin

2a+b
6. » w_7 -
2 | -
2- X b-a _,
2 a+1

olduguna gore, x kagtir? olduguna gore, a-b carpimi kagtir?

A) —6 B) —4 C) -2 D) 1 E) 3 A) 10 B) 12 C)16 D) 18 E) 20

2 Diger sayfaya geginiz.
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9. a, b ve c birer dogal say1 olmak lizere,

10.

e (b —a)-.c ifadesinin gift sayi,

e (b—a).(c—a) ifadesinin tek sayi
oldugu biliniyor.
Buna gore,

. a+b+c

II. a<b.c

. (@a+c)-b
ifadelerinden hangileri ¢ift sayidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve llI

a, b ve c pozitif tam sayilari igin

a2 —b% =11

a? —c? =20
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?
A) 12 B) 13 C)14 D) 15

E) I, 1lvelll

C) Yalniz lll

E) 16

11. x ve y pozitif gergel sayilari igin

12.

X+y—+/4xy =20
VX+ .y =6V5

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x + y toplami kactir?

A) 60 B) 80 C)90 D) 100

x ve y gergel sayilari igin

x3<x2-y<x—y

E) 120

olduguna goére, asagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A)x<y<0 B)x<O0<y
D)0<x<y E)0O<y<x

C)y<0<x

Diger sayfaya geginiz.
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13. Sifirdan farkli a, b ve c gergel sayilari igin

a =3.c
b

% = —2.a

EIE,

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, a.-b.c garpimi kagtir?

1 1 1
—_— —_— — 18 36
A 36 B) 18 © 6 D) E)
14. a’b—2a b —b

(ab—1)2 —1 b—1
ifadesinin sadelestirilmis bigimi agsagidakilerden
hangisidir?
A)b+1 B)b—1 C)ab

D)ab + 1 E)ab—1

15.

Yukarida gosterilen Venn semasindaki tarali bélge,
. (B\C)nA
II. B\(ANC)
. (AnB)\C

kiimelerinden hangileri ile ifade edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve I E) I ve lll

Diger sayfaya geginiz.
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16. x ve y gergel sayllari igin x 4+ y = 0 olmak Uzere,
O islemi

biciminde tanimlaniyor.

(2a+b)D(a—2b)=%

olduguna gore, alJb isleminin sonucu kagtir?
2

3 3 5 4
A)? B)T C)? D)? E)7

17. Gergel sayilar kimesi tGzerinde tanimh f ve g
fonksiyonlari igin

f(3x) =x+4
gx—1)=2x—-3
esitlikleri veriliyor.

Buna gore, (fog)(2) degeri kagtir?
A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

18. (an) gergel sayilar dizisi her n pozitif tam sayisi icin

biciminde tanimlaniyor.

k41
ag

=2

olduguna gore, k kagtir?
A) B) 8 C)9 D) 10 E) 11

Diger sayfaya geginiz.
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19. Sayi dogrusu Uzerindeki bir k tam sayisina uzakliklari
esit olan farkli iki tam sayiya k-simetrik sayilar denir.

Ornegin; 1 ve 3 sayllari 2-simetrik sayilardir.
Birbirinden farkh a, b ve c tam sayilari igin,
e ave b sayilarn 3-simetrik sayilar,
e ave c sayilari 4-simetrik sayilar,
e b ve c sayilari 8-simetrik sayilar

olduguna gére, a, b ve c sayilarinin say1 dogrusu
lizerinde gosterimi agagidakilerden hangisi olabilir?

' >
< + >

0a cb
B) « >
0Ob ca
C) « . >
0Ob ac
D) « >
al bc
E) « >
al cb

20. iki basamakl AB ve BA dogal sayilari 17 ile
bélindugunde sirasiyla 13 ve 4 kalanini veriyor.

Buna gore, A.B carpimi kagtir?
A) 42 B) 48 C)56 D) 60 E) 72

21. Ug basamakli ABC ve BCD dogal sayilarinin toplami
dort basamakli DCBA sayisina esit olduguna gore,

A + B + C + D toplami kagtir?
A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

22. Bes vagonlu bir trendeki her bir vagona en fazla 20
yolcu binebilmektedir. Bu trende ardisik olan her iki
vagondaki toplam yolcu sayisinin 25 oldugu biliniyor.

Buna gore, trendeki toplam yolcu sayisi en az ka¢
olabilir?
A) 52 B) 55 C)60 D) 63 E) 65

Diger sayfaya geginiz.
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23.

24.

Bir grup cocuk belirli sayidaki erigin tamamini esit
sayida paylasmis ve her biri kendi eriklerinden iki
tanesini yemistir. Gruba daha sonra katilan Ali'ye,
ellerinde kalan eriklerden birer tane verdiklerinde
gruptaki herkesin elinde esit sayida erik oldugu
g6ralmustar.

Buna gore, baslangictaki erik sayisi agsagidakilerden
hangisi olabilir?
A) 30 B) 36 C)42

D) 48 E) 54

Duygu Ogretmen, yapacag: bir etkinlik igin her bir
6grenciye 4’er tohum diisecek sekilde belirli sayida
tohumu sinifa getirmistir. Ancak o giin 6grencilerin

% i sinifa gelmemistir. Duygu Ogretmen, o giin sinifa

gelen tim 6grencilerine getirdigi tohumlarin tamamini;
20 8grencinin her birine 7’ser tohum, kalan 6grencilerin
her birine ise 4’er tohum disecek sekilde dagitmistir.

Buna gore, Duygu Ogretmen’in sinifa getirdigi
toplam tohum sayisi kagtir?

A) 208 B)224 C)240 D)256  E) 272

25.

26.

Bir marangoz 3 ayakli sehpalar ve 4 ayakli masalarin
montajini yapacaktir. Montaji yapilacak masa ve
sehpalarin toplam sayisi, bu masa ve sehpalara
takilacak toplam ayak sayisinin % 32’si kadardir.

Bu montaj igslemi i¢in toplam 500 adet ayak
kullanilacagina gére, montaji yapilacak toplam
masa sayisi kagtir?

A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30

Haftanin her giinu hizmet veren yeni agiimis bir g6z
kliniginde sadece g6z ameliyati yapildigi ve ameliyat
olan her hastanin bir hafta sonra klinige tekrar gelerek
kontrol hizmeti aldigi bilinmektedir. ik haftadan sonra
her giin hem kontrol hem ameliyat hizmeti veren bu
klinikte, ilk hafta glinde ortalama 9 hastaya sadece
ameliyat hizmeti verilmigtir.

ikinci hafta giinde ortalama 15 hastaya hizmet veren bu
klinikte ilk 3 haftada toplam 154 hasta ameliyat
olmustur.

Buna gore, bu klinikte iliglincii hafta giinde ortalama
kag hastaya hizmet verilmistir?
A) 10 B) 11 C)12

D) 13 E) 14

Diger sayfaya geginiz.
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27. Birer abileri olan Kerem ve Mert isimli iki arkadas
arasinda asagidaki konusma gegiyor.

Kerem:

- Benim abimle aramdaki yas farki, senin abinle
arandaki yas farkiyla aynidir.

Mert:

- Ben dogdugumda senin abin 13 yasindaydi.
Kerem:

- Ben dogdugumda senin abin 7 yasindaydi.

Kerem bugiin 15 yasinda olduguna gére, bu dort
kisinin bugiinkii yaslar toplami kagtir?

A) 68 B) 71 C)74 D) 77 E) 80

28.

Yukarida diizgin ¢alisan sari renkli saat ve sari renkli
saat ile ayni hizda ama ters yénde (ok yoniinde) galisan
mavi renkli saat verilmistir. Sari renkli saat 01.00’de ve
mavi renkli saat 03.00’te iken ayni anda ¢alismaya
baslyorlar.

Ornegin, baslangictan 1 saat sonra her iki saat de
02.00yi gosteriyor.

Bu iki saatin gosterdigi saatler arasinda 4 saat fark
oldugu bir anda, sari renkli saat asagidakilerden
hangisini goésteriyor olamaz?

A) 04.00 B)06.00 C)08.00 D)10.00 E) 12.00

Diger sayfaya geginiz.




ﬂO’I 9-DGS/SAYISAL

\

29.

30.

Her giin ilk otobiisiin 07.00'de gegctigi bir duraktan her
45 dakikada bir otobis gegmektedir. Yapilan yeni bir
dizenlemeye gore ilk otobustn yine 07.00'de gectigi

bu duraktan her 50 dakikada bir otobiis gegmeye
baslamistir. Bu yeni diizenlemeden haberi olmayan Veli,
eski diizenlemeye gére otoblsiin gegecegini distindigu
saatten 5 dakika 6nce duraga gelmis fakat Veli duraga
geldikten 20 dakika sonra otobiis gelmistir.

Buna gore, Veli’nin duraga geldigi saat
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 08.25 B) 09.10 C)09.55 D)1040 E)11.25

Mustafa, sinifindaki erkek égrencilerin sayisinin kiz
o6grencilerin sayisina oranini hesaplarken kendini ve

Zeynep’i saymay! unutuyor ve sonucu % buluyor.
Zeynep ise ayni orani hesaplarken kendini saymayi
unutuyor ve Mustafa’yi iki kez sayarak sonucu %
buluyor.

Buna gore, bu siniftaki toplam 6grenci sayisi kagtir?

A) 35 B) 40 C)45 D) 50 E) 55

31. Ceren, telefonundaki bir uygulamay! kullanarak yasadigi

cevrede bulunan 2 + 1 kiralik daireleri arastiriyor. Bu
uygulama, bazi 6zellikleri secip “Ara” tusuna basinca
segilen 6zelliklere uygun ilan sayisini buluyor. Ceren’in
bu uygulamayla yaptigi iki arama ve bulunan ilanlarin
sayisi asagida verilmistir.

Konut > Kiralik Konut > Kiralik
1410241 o 141 O 2+1 &
3+1 0 441 O 3¢1 0 4+1 0O

Evet Hayir Evet Hayir
Esyal @ [ Esyah O ©
siteici @ I

Siteici 0 ™

47 ilan bulundu. 29 ilan bulundu.

Bu uygulamada, Ceren’in yasadidi ¢cevredeki esyali
veya site ici olan 2 + 1 kiralik daire sayisi toplam
93'tur.

Buna gore, Ceren bu uygulamada 2 + 1 kirahik
ozelligi ile birlikte hem esyali hem de site igi
ozelliklerini “Evet” segerse toplam kag tane ilan
bulunur?

A) 11 B) 13 C)15 D) 17 E) 19

Diger sayfaya geginiz.
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32.

33.

Eda ile Feride dogrusal bir yolda A noktasindan ayni

anda sabit hizlarla B noktasina dogru harekete basliyor.

Eda, B noktasina ulastiginda durmadan ayni sabit hizla
geri dénuyor ve bir sitire sonra Feride ile karsilagiyor.
Eda’nin Feride ile karsilastigi noktanin A’ya olan
uzakligi, B’'ye olan uzakliginin 4 katidir.

Buna gore, Feride’nin hizinin Eda’nin hizina orani
kagtir?
A B o= 2 2
)5 )3 ) )= B3

Birimi cm olan bir cetvelin her iki ucunda da 2’ser cm
mesafe bulunmaktadir. Bu cetvel 6,4 noktasindan ikiye
bélindugunde, biri kisa biri uzun iki parca elde ediliyor.
Asagidaki sekilde kisa pargasi verilen bu cetvelin kisa
pargasinin uzunlugunun uzun pargasinin uzunluguna

3
orani - oluyor.

01 2 3 4 5 6

Buna gore, bdéliinmeden 6nce bu cetvelin lizerinde
yazan en biyiik tam sayi degeri kagtir?

A) 20 B) 24 C)25 D) 27 E) 30

34. Bir markette satilan G¢ cesit meyvenin kilogram alig

fiyatlari ve bu meyvelerin satisindan elde edilen kéar
oranlari tabloda, satilan bu meyvelerin agirliklarinin
kilogram cinsinden turlerine gére dagilimi ise dairesel
grafikte gosterilmistir.

Alis fiyati(kg)| Kar orani

Armut 5TL % 12 Armut
80°(\)
Elma 4TL % 15 _J
Portakal 3TL % 20 Portakal

Bu meyvelerin tamaminin satisindan 270 TL kar elde
edildigine gore, toplam kag¢ kilogram portakal
satilmistir?

A) 160 B) 180 C)200 D) 220 E) 240

10

Diger sayfaya geginiz.
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35. Asagidaki sekilde bir bankaya ait 15 kiralik kasanin
g6rinima verilmistir. Bu kasalardan dolu olanlarin
Uzerinde siyah etiket, bos olanlarin Gizerinde ise mavi
etiket bulunmaktadir.

Bir banka musterisi, bu bos kasalardan alt alta veya yan
yana olan 2 tanesini kiralamak istiyor.

Buna gore, bu miisteri kag farkh se¢im yapabilir?
A) 4 B) C)8 D) 10 E) 12

36. Gorunidmleri ayni olan 5 agirh@in her birinin Gzerinde
2 kg yazmaktadir. Bu agirliklardan sadece bir tanesi
gercekte 2 kg iken diger dort agirliktan ikisi 1,9 kg, ikisi
de 2,1 kg'dir.

Buna gore, bu bes agirliktan rastgele segilen iig
agirhgin toplaminin 6 kg olma olasiligi kagtir?

N~ B~ O= D— E—
)3 '3 )5 )75 )3

1"

Diger sayfaya geginiz.
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37. - 38. sorularn asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Her dersten bir ara sinav ve bir final sinavinin
uygulandigi bir okulda, bir 6grencinin dersteki basari
puani hesaplanirken o dersin ara sinavindan aldigi
notun % 40'i ile final sinavindan aldigi notun % 60"
toplanmaktadir. Bagari puani 40 veya Uzeri olan bir
6grenci o dersten basarili, 40'in altinda olan bir 6grenci
ise basarisiz sayllmaktadir.

Asagidaki tabloda, ayni dersi alan i¢ 6grencinin her biri
tam sayi olan ara sinav ve final sinavi notlarindan
bazilar verilmistir.

Ara | Final
sinav | sinavi
Aysu 20
Didem| 90 50
Ebru 60

37. Didem’in basari puani Ebru’nun basari puanina esit
olduguna gore, Ebru’nun ara sinav notu kagtir?

A) 60 B) 65 C)70 D) 75 E) 80

38. Aysu bu dersten basarili olduguna gore, final sinavi
notu en az kagtir?

A) 50 B) 52 C)54 D) 56 E) 58

39.

40.

39. - 40. sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Bir elektronik magazasinda 2018 yilinda satilan cep
telefonu, tablet ve bilgisayar sayisinin 2017 yilina gére
artis yuzdeleri agagidaki tabloda verilmistir.

Cep telefonu| Tablet | Bilgisayar

Artis

yizdesi % 35 %15 % 25

2017 yilinda bu magazada satilan cep telefonu, tablet
ve bilgisayar sayilarinin dagilimi ise asagidaki dairesel
grafikte gosterilmistir.

Cep
telefonu

Bilgisayar

Bu magazada 2017 yilinda satilan cep telefonu sayisi
6000 olduguna gore, 2018 yilinda satilan tablet sayisi
kagtir?

A) 2000 B) 2300 C)2600 D)3000 E) 3300

Bu magazada 2018 yilinda satilan bilgisayar sayisi
2017 yilinda satilan bilgisayar sayisindan 1200 adet
fazla olduguna gore, 2017 yilinda satilan tablet sayisi
kactir?
A) 2000 B) 2100 C)2200

D) 2300 E) 2400

Diger sayfaya geginiz.
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41. - 42, sorulan asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Alper ile Basak'in; 1, 2, 3, 4, 6, 8, 9 ve 12 sayilariyla
numaralandiriimig 8 topun bulundudu bir torbadan ikiser
top ¢cekerek oynadiklari oyunun kurallari agagidaki
gibidir:
e Cektikleri toplarin numaralari toplami birbirine
esitse, numaralari ¢arpimi blyik olan oyuncu
oyunu kazanir.

e Cektikleri toplarin numaralari ¢garpimi birbirine
esitse, numaralari toplami blylk olan oyuncu
oyunu kazanir.

e Her iki sart da saglanmazsa, oyun berabere biter.

41. Alper’in ¢ektigi toplarin numaralari ¢arpimi 32'dir.
Oyunu Alper kazandigina gére, Basak’in gektigi
toplarin numaralari garpimi kagtir?

A) 16 B) 18 C)24 D) 27 E) 36

42. 3 ve 8 numarali toplari geken Basak oyunu kazanmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Alper’in ¢ektigi
toplardan birinin numarasi olamaz?

A) 2 B) C)6 D)9 E) 12

43. - 44, sorulan asagidaki bilgilere gére
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

| | | | l
Yukaridaki diizenekte en Ustte 5 mor, ortada 5 mavi ve
en altta ise 5 kirmizi balon bulunmaktadir. Bu balonlarin

ok ile patlatilmasiyla oynanan bir oyunun kurallari
asagida verilmistir.

e Her isabetli atista sadece bir balon patlamaktadir.

e Patlatilan bir balonun rengi mor ise 1, mavi ise 2,
kirmizi ise 3 puan kazanilmaktadir.

e Birinci atistan sonraki her bir atigta patlatilan
balonun rengi bir 6nce patlatilan balonun rengiyle
ayni ise fazladan 5 puan kazaniimaktadir.

43.

| | |
7 isabetli atis sonunda sekildeki goriiniim elde

edildigine gore, en fazla ka¢ puan kazanilmistir?
A) 24 B) 25 C)27 D) 30 E) 33

44. Buna gore, en az kag atis yapilarak tam olarak
15 puan kazanilabilir?

A) B) C) D) E)

13

Diger sayfaya geginiz.
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45. - 47. sorulari agagidaki bilgilere goére . . ] . .
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 46. Ik hiicredeki sayi 2 olmak Uizere, hiicreler

ENNEEN

| | | | | | | seklinde boyandigina gére, sayilar kag farkl sekilde
yerlestirilebilir?

Yukarida verilen yan yana alti hiicreye 1'den 6’ya kadar
olan rakamlar her bir hiicrede farkh bir rakam olacak A) 12 B) 15 C)18 D) 21 E) 24
sekilde yerlestirilecektir. Bu hiicreler sadece turuncu,
mavi, sari ve gri renklerin tamami kullanilarak:

e yan yana olan hiicreler farkli renkte olacak
sekilde,

e bir hiicredeki sayi diger bir hiicredeki saylyl tam
béllyorsa bu iki hiicre farkli renkte olacak sekilde

boyanacaktir.

Ornek: E

47. Sayilar yerlestirildikten sonra hiicrelerin bir kismi

Le[1]a[7]3]B]

o [1]2fs]4]5]s]

seklinde olduguna gore ? ile belirtilen hiicredeki
Sayilar hiicrelere yukaridaki gibi yerlestirildigine say! ve hiicrenin rengi agagidakilerden hangisidir?
gore boyama kag farkh sekilde yapilabilir? A) 2 - Mavi B) 2 - Gri C) 5 - Mavi

A) 36 B) 42 C)48 D) 54 E) 60
D) 5 - Gri E) 4 - Mavi

14 Diger sayfaya geginiz.
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48. - 50. sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

48.

Bir kafede pazartesi ve sali ginleri hari¢ her giin galisan
Ahmet ve Burcu’nun belirli bir hafta boyunca calistiklari
surelerle ilgili bazi bilgiler agsagidaki tabloda verilmistir.

Ahmet Burcu
Carsamba 4 saat 3 saat
Persembe 8 saat
Cuma 8 saat 4 saat
Cumartesi 6 saat
Pazar 6 saat

Bu kafede ¢alisanlar; ¢alistiklari her saat basina
hafta ici 10 TL, hafta sonu ise 15 TL almaktadir.

Ahmetin bu haftada, hafta ici ¢alistigi giinler igin aldigi
toplam Ucret ile hafta sonu ¢alistigi gtnler igin aldigi
toplam Ucret birbirine esittir.

Ahmet bu hafta toplam 30 saat ¢calistigina gore,
pazar giinii i¢in kag TL icret almistir?

A) 90 B) 100 C)105 D)110  E) 120

49.

50.

Burcu, cumartesi glini bu hafta galistigi toplam strenin
dortte biri kadar galismigtir.

Buna gdre, Burcu bu hafta ¢alistigi giinler i¢in
toplam ka¢ TL almistir?

A) 315 B) 330 C) 345 D) 360 E) 375

Bu hafta; Ahmet ve Burcu’nun c¢alistigi surelerin toplami
60 saat, aldiklari Gcretlerin toplami ise 730 TL olarak
hesaplanmistir.

Buna gore, Ahmet persembe giinii ka¢ saat
calismigtir?

A) B) C) D)8 E)9

15

Diger sayfaya geginiz.
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51. - 53. sorulari agagidaki bilgilere gore - . .
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz. 52. Iki basamakli AB dogal sayisi igin

olduguna gore, A + B toplami kagtir?
. II‘ : n sayisindaki en buyik rakamin en kiigiik A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15

rakama orani,

Rakamlari sifirdan farkli bir n dogal sayisi igin,

. @ : n sayisindaki en buyik rakam ile en kiigik

rakamin toplami
olarak tanimlaniyor.

Ornek:

377|=

=

-
3
7

53. A > B > C olmak lizere,

= 3°+|ABC
51.
— 3822 esitligini saglayan li¢ basamakli ABC dogal

sayilarinin toplami kagtir?

igleminin sonucu kagtir? A) 1236 B) 1266 C)1272 D)1284 E) 1296
A) B) C) D) E)

16 Diger sayfaya geginiz.
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54.

55.

C ADC dik uggen
SV E BEC eskenar tiggen
|AB| = |BD|
m(ACD) = 90°
X —_—
A 5 D m(DCE) =10°
m(D/B\E) =X
Buna gore, x kag derecedir?
A) 10 B) 15 C)20 D) 25 E) 30
D M C
ABCD kare
KLMN kare
N L
[AB] gapli yarim gember
|AK| = 4 birim
A K B

Sekilde, KLMN karesinin késeleri ABCD karesinin
kenarlarinin orta noktalardir.

Buna gére, boyali bélgelerin alanlari toplami kag¢
birimkaredir?

A) 20 B) 24 C)28 D) 32 E) 36

56. E D
ABCDEF diizgiin
altigen
K —
F > m(CBK) = 20°
|DB| = |BK|
, m(B/K\F) =X

A B

Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

A) 30 B) 32 C)35 D) 37 E) 40
57. c
ABC bir iggen
D D € [BC]
4 5 |AO| = |OD|
|AC| = 4 birim
|BD| = 6 birim
A o] B

Sekildeki [AC] dogru pargasi, O merkezli [AB] ¢apl
yarim ¢gembere A noktasinda tegettir.

Buna gore, boyali bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

A)2v6 B)3v/3 C)4v/2 D)5/3 E)6v2

17
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58. Pinar, kiip seklinde bir karton kutuyu bir yiizi taban
olacak bigimde diiz bir zemine yerlestiriyor. Sonra bu
kutunun tabani hari¢ dis yizlerini maviye boyuyor.
Boyali yizlerin birinden bir kenar uzunlugu 2 birim olan
kare seklinde bir parcay! kesip atarak kedisi igin
sekildeki gibi bir yuva hazirhyor.

Kedi yuvasinin maviye boyali yiizey alani

176 birimkare olduguna gére, karton kutunun bir
ayrit uzunlugu kag birimdir?
A) 6 B) 7 C)8

D)9 E) 10

59. Bir kenar uzunlugu 12 birim olan kare bicimindeki bir
kagit, kesikli ¢cizgi boyunca kesildikten sonra elde edilen
parcalar sekildeki gibi birlestirilerek bir yamuk
olusturuluyor.

HAA

Yamugun g¢evre uzunlugu karenin gevre
uzunlugundan 2 birim fazla olduguna gére,
yamugun list taban uzunlugu kag birimdir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9

E) 10

60. Dik koordinat diizleminde, alani 25 birimkare olan bir dik
Uggenin dik kdsesi (5,8) noktasinda, diger koseleri ise
y-ekseni tzerindedir.

Buna gore, y-ekseni lizerindeki késelerin ordinatlari
toplami kactir?

A) 14 B) 16 C)18 D) 20 E) 22

18
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2019-DGS/SOZEL SOzEL BOLUM

Sinavin bu bdliimiinden alacaginiz standart puan, Sézel DGS Puaninizin (DGS-SOZ) hesaplanmasinda 3; Esit
Agirlikh DGS Puaninizin (DGS-EA) hesaplanmasinda 1,8; Sayisal DGS Puaninizin (DGS-SAY) hesaplanmasinda

0,6 katsayisi ile garpilacaktir.

BU BOLUMDE CEVAPLAYACAGINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1. - 4. sorularda ciimledeki veya parcadaki
boslugu anlam bakimindan en uygun bicimde
tamamlayan sec¢enegi bulunuz.

1. Bir siirin yazilmasi bazen &yle ani gerceklesiyor ki ----
buna higbir zaman inanmazdim.

A) bir kez olsun ben de siir yazabilseydim

B) bu durumu bizzat deneyimlememis olsaydim
C) bunlardan birini okuma firsati yakalasaydim
D) siirden baska bir ture ilgi duymamis olsaydim

E) siiri hayatimin merkezine almamis olsaydim

2. Verdigi derslerle 6grencilerin génullerini ve zihinlerini
fetheden Lewin’in en bilylk basarisi, fizidi
kuramsalliktan ¢ikararak ----, 6grencileri formallere
bogmak yerine onlara derse ---- firsati sunarak fizigi
daha zevkli hale getirmesidir.

A) uygulamaya dokebilmesi - istirak etme
B) pratige donlstirmesi - asina olma

C) soyutlayabilmesi - miidahil olma

D) basitlestirmesi - zaman ayirma

E) kaliba sokabilmesi - ilgi duyma

19

3. -—--. Altin madalyayi kazanan sporcu elbette iclerinde en
mutlu gériinenidir. Iki yaninda duran giimiis ve bronz
madalyal sporcularin ifadesine dikkat ettiginizde ise
sagsirtici bir seye tanik olursunuz. Uglincil olup bronz
madalyay1 alan, ikinci olup giimiis madalyayla
odullendirilen sporcudan daha mutlu gérindr. Bunun
sebebi, bronz madalyayi alan sporcunun kil payi
dereceye girdigini bilerek 6dilden duydugu
memnuniyettir. ikinci olan sporcu ise birinciligi
kacirdigini distindigu igin Gzgunddr.

A) Gece gundiz galistiktan sonra kendi dalinda altin
madalyaya layik goriilen sporcularin tarifsiz sevincine
mutlaka tanik olmussunuzdur

B) Odiil almak tizere kiirsilye ¢ikan sporcular arasinda
ikinci ve Uglinciiniin kaybettigi dereceye tzilmekten,
kazandigdi dereceyi umursamayanlar oldugu gérulur

C) Olimpiyatlari izlemeyi seviyorsaniz madalya kazanan
sporcular kirstye ¢iktiginda hepsinin ayni dlglide
memnun olmadigini fark etmissinizdir

D) Sonug ne olursa olsun aylarca hazirlandiklar bir
yarigma sona erdiginde yarismaya katilan tim
sporcular gézle goriilir bicimde rahatlar

E) Olimpiyatlar sona erdiginde izleyicilerin hafizalarinda
madalya kazanan sporcularin yani sira unutulmaz
azim hikayelerine imza atan sporcular da vardir

Diger sayfaya geginiz.
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4. Beklentiler ve eski deneyimlerden kaynaklanan ----

agriyi nasll hissettigimizi bicimlendiriyor. Bazi kigilerde
tedavinin, hastaligi iyilestirecegine duyulan gigli inang
beynin kendi eczanesine bagvurarak sinir sistemini
tedavi edici hormonlar salgilamasina yol agiyor. Plasebo
etkisi denen sey de bu. Bunun tersi olan nosebo etkisi
ise hastanin olumsuz deneyim yasayacagini distindugu
durumlarda ortaya ¢ikiyor ve agrinin ---- neden
olabiliyor.

A) kosullanmalar - artmasina
B) hiiziinler - siddetlenmesine
C) anilar - blyimesine

D) acilar - gelismesine

E) yasantilar - yikselmesine

5. - 7. sorularda numaralanmig ciimlelerden
hangisinin, parganin anlam biitiinliiginii
bozdugunu bulunuz.

. (I) Kimileri icin hayattaki en buyik zevklerden biri,
kimileri icinse tam bir zaman kaybi. (II) Hakkinda ne
dusunursek distnelim yagamimizi devam
ettirebilmemiz icin gerekli en temel ihtiyaglardan biri olan
uykudan s6z ediyoruz. (lll) Yeterli ve kaliteli uykunun
saghga faydali oldugu yaygin bir halk bilgisi olmanin
yani sira buglin ¢ok sayida arastirmanin da destekledigi
bir gergek. (IV) Ancak arastirmalarin isaret ettigi bir
baska gercek de modern hayatta insanlarin gitgide daha
az uyumaya baslamasi ve bu durumun uzun vadede
buytk ¢caph saglik sorunlarinin kaynagi olarak
gbrilmesi. (V) GUnimuzde uzmanlar yeterince uyumay!i
ve diizenli spor yapmayi saglikli bireyler olmanin temel
kosullari arasinda sayiyor.

A) I B) Il o)l D) IV E) V

20

6. () Bilinen tarihi ginimizden bin yil geriye kadar giden

Freiburg, 6zellikle 1980’li yillardan beri “Yesil Kent”
olarak biliniyor. (I) 1986’da atom enerjisinden
vazgegilmesi ve giderek yayginlasan bir bicimde glines
enerjisiyle diger alternatif enerji kaynaklarina yénelik
dénustmler, kente bu unvani kazandirmistir. (l11) Tabii
kentin Almanya’da guines enerjisiyle ilgili bilimsel
arastirmalarin merkezi haline gelmesi de bu unvanin
dogal bir sonucu. (IV) Freiburg Universitesi,
Almanya’daki ilk yesil Gniversite olma yolunda
ilerlemektedir. (V) Bugiin giines enerjisi alaninda
diinya ¢capinda 6nemli fuarlara da ev sahipligi yapan
Freiburg’da birgok binanin gatisi glines enerjisi
panelleriyle kapli.

A) I B) Il c)ll D) IV E) V

. (I) Yunancada sembol s6zcigu, “ev sahibi tarafindan

ikiye béltnerek bir pargasi misafire sunulan ve iki Kigiyi
ya da iki aileyi birlestiren gubuk” anlaminda kullanihirdi.
(I) Sézcuk, Orta Cag’'da “Hristiyanlik prensiplerinin
alegorik gértiniist” anlamina gelen dini bir boyut
kazandi. (lll) Bu dénemi ele alan Gdiltin Adi romaninda
sembolik bir anlatimla islenen Hristiyanlik, birgok okurun
ilgisini gekti. (IV) Ddnemin din adamlari igin sembol, ilahi
bir pinardan kaynagini alarak insan zekasinin
ihtiyaclarina cevap veriyordu. (V) Ancak Orta Cag'dan
sonra s6zcik, dinf boyutundan soyutlanarak mitolojik bir
anlama burtunduraldd.

A) | B) Il C)lll D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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8. - 10. sorularda basta verilen ciimleden kesin
olarak ¢ikarilabilecek yargiyi bulunuz.

8. Sinemanin usta isimlerinden Pedro Almodovar, son filmi
Julieta’y1 90’ yillardaki filmlerine tema bakimindan
yaklastirarak seyircinin hayal kirikliklarini gidermeyi
amagclamistir.

A) Julieta’y, Pedro Almodovar’in énceki filmlerinden
ayiran yoénu, temasidir.

B) Pedro Almodovar, son filminde seyircinin beklentilerini
dikkate almistir.

C) Pedro Almodovar, son ¢ikan filminin basarisini filmin
temasina baglamistir.

D) Seyirci, Julieta 6ncesindeki filmlere temalari nedeniyle
ilgisiz kalmigtir.

E) Pedro Almodovar’'in 90’li yillarda yonettigi filmler
Julieta’dan daha basarilidir.

9. Soguk savasin teknolojik Ustlinlik miicadelesine
dénlstigi, uzay yarisinin basladigi yillarda kurulan
NASA, iklim degisikliginden gtindelik hayati sekillendiren
teknolojik Uriinlere kadar birgok alanda etkilidir.

A) NASA, giinimuzde uzay arastirmalarindan ¢ok
teknoloji Uzerine ¢alismaktadir.

B) NASA, uzay arastirmalari alaninda diinyada kurulan
ilk merkezdir.

C) NASA’nin kurulmasinda Amerika ve Rusya arasindaki
soguk savas etkili olmustur.

D) NASA, birden fazla alanda ¢alismalar ylritmektedir.

E) NASA'nin kurulusu, Amerika’'ya ustlinlik getirmistir.

21

10.

1.

ispanya’da dogan ve hayal giicii en zengin
ressamlardan biri olarak kabul edilen Goya, kirk sekiz
yasinda isitme duyusunu yitirdiginde yaklasik otuz yildir
Madrid’de yasiyor ve geleneksel anlayisin digina ¢ikan
portrelerin yani sira kraliyet ailesi igin resimler
yapiyordu.

A) Goya, ispanyol kraliyet ailesinin portrelerini yapmistir.

B) Goya, yenilikgi anlayisini isitme kaybi yasamadan
6nce gelistirmigtir.

C) Goya, resimlerinde gergekgi 6gelere yer vermemeyi
tercih etmigtir.

D) Goya, Ispanya’da yeni bir sanat akimina éncuiliik
etmistir.

E) Goya, gocukluk ve ilk genglik yillarini ispanya’da
gecirmistir.

I. klresellesen diinyaya eklemlenme

Il. Tark toplumunun son

lll. ister istemez aidiyet alaninda birtakim

IV. yirmi yilda gegirdigi

V. ve hizh toplumsal dénusim sureci

VI. sarsintilari beraberinde getirmistir
Yukaridaki sézler anlamli ve kurall bir cliimle

olusturacak bigimde siralandiginda hangisi
bastan besinci olur?

A) | B) Il )il D) IV E) V

Diger sayfaya geginiz.
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12.

13.

VL.

stres kosullari gibi 6zellikler iceriyorsa her

esit maas politikasi erkekler ve

. iki gruba da esit maas verilmesi

. farkli meslek kollari; benzer beceriler, zorluklar

kadinlarin yaygin olarak i¢cinde bulunduklari

gerektigini vurgulamaktadir

Yukaridaki s6zler anlamli ve kuralli bir ciimle
olusturacak bigimde siralandiginda hangisi
bastan doérdiincii olur?

A)

B) Il )il D) IV E)V

Yuriyis yapanlarin en buyuk keyfi de derede
ylizmek olunca bu ani gelisme mutluluk verir.

Nedeni Serindere rotasinin bu mevsimde
y6redeki en islak rota olmasidir.

. Hatta bazen bile isteye ylizme molalari verilir.

. Kocaeli’'ndeki Serindere, yaz aylarinda en ¢ok

tercih edilen dere gegis rotalarinin basinda gelir.

Oyle ki kimi zaman ormanin iginden gegerken,
birden bele kadar suya girmek zorunda kalirsiniz.

Yukaridaki ciimleler anlaml bir biitiin olusturacak
bicimde siralandiginda hangisi bastan ig¢iincii olur?

A) |

B) Il C) il D) IV E) V

14.

15.

Ona goére diinyanin duragan olmasi gerekti ¢tinki
hareket ettigi takdirde havada ugan herhangi bir
seyin, mesela bir kusun arkada kalmasi, havaya
atilan bir cismin batiya dogru oldukg¢a uzak bir
yere diismesi gerekirdi.

Kopernik ise bu iddialara séyle cevap verir:
"Diinya hareket ederken gevresindeki hava da
hareket etmektedir ve biitin evren yerine
dunyanin déndiguni kabul etmek gerekir."

. Batlamyus, dinyanin hareket ettigini ileri stiren

dusincelere karsi gikmistir.

Batlamyus daha da ileri giderek "Eger dinya hizla
dénseydi kisa zamanda parga parga olup uzaya
dagilirdi." der.

Cunkl dinya donmeseydi gece ile giindiiziin
meydana gelebilmesi igin gégin d6nmesi
gerekirdi.

Yukaridaki ciimleler anlamh bir biitiin olusturacak
bicimde siralandiginda hangisi bastan lg¢iinci olur?

A) |

B) II )il D) IV E)V

15. - 17. sorularda, numaralanmis climlelerin

anlamh bir biitiin olusturacak bigcimde siralanmasi

icin hangilerinin birbiriyle yer degistirmesi
erektigini bulunuz.

V.

V.

A) lvelll

Fobi, bir nesne veya durumun varligiyla ya da
onlarla karsilasacak olma kaygisiyla ortaya ¢gikan
asirl, anlamsiz ve surekli korkudur.

Bu tir fobik bir uyaranla karsilasan ¢ocukta
siklikla karin agrisi sikayeti ortaya cikar.

Cocugun bu uyarana uzun siire maruz kalmasi,
onda korku, panik ve garesizlik hislerinin
olugsmasina yol agabilir.

Agrilarin yani sira kalp ¢arpintisi, terleme,
Urperme, nefes darligi ve bas dénmesi gibi
belirtiler de gézlenebilir.

Cocuklar bu durumda godu zaman insanlardan
kacarlar veya tanidik birine siginirlar.

B) Il ve V C)lllve IV

D) lll ve V E)IVveV

Diger sayfaya geginiz.
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16.

17.

I.  Arastirmacilar, 160 yildir ilk kez yeni bir yolla
elektrik elde etmeyi basardilar.

Il. Kullanilan bu yéntemde elektrigin kaynagi, yine
su.

IIl. Gelistirilen elektrokinetik pil, 1 mikroamperlik
akim olusturacak sekilde suyun, bir disk
Uzerindeki mikroskopik deliklerden gegmesiyle
elektrik Uretiyor.

IV. Ama bu defa su, alistigimiz sekilde, dev
barajlardan asagi duserek tirbinleri ¢cevirmiyor.

V. Eger istenirse bu akim, cam yiizey tizerindeki
delik sayisi artirilarak yukseltilebiliyor.

A) lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) IV ve V

I.  Yoksullugun azaltiimasi ¢abasi, hemen tim
Ulkelerde, kalkinma sirecinin baslica giindem
maddelerinden biri olsa da yoksulluk sinirinin ne
oldugu konusunda evrensel bir kabul yoktur.

Il. Yoksullugun; siyasal, tarihi, sosyal, kiltirel veya
ekonomik diizeyde goriis birligi yansitan objektif
bir tanimini yapmak son derece zordur gunku.

lll. Bir asir 6nce belli bir toplum igin varlik sembolleri
kabul edilen nesneler degerlerini yitirebilir; ayni
nesneler gok uzaktaki bagka bir toplumda daha
Ust sembolik degerler kazanabilir.

IV. Yasami siirdirmek icin gerekli olan asgari gida,
barinak ve giyim harcamalari, iginde bulunulan
zamana ve topluma gore blyuk degisiklikler
gOsterebilmektedir.

V. Zira varlikli olmak temelde subjektif bir olgudur ve
yoksulluk, bir bitlin olarak, kabul edilebilir en
dusik yasam standartlari ile ilgili toplumsal tercih
ve beklentileri yansitir.

A) lvelll B) I ve IV C)llve lV

D) Il ve V E) Il ve V

18.

19.

Isaac Asimov, Vakif adli romaninda séyle der: “Bir
teknoloji, blylden ayirt edilebiliyorsa yeteri kadar ileri
seviyeye ulasamamis demektir.”

Asimov’un bu sézlerle anlatmak istedigi diisiince
asagidakilerden hangisidir?

A) Teknolojinin gelisiminde bilim disi tecriibelerin de etkili
oldugu

B) Bilimin 6nemini ancak egitim diizeyi yiksek
toplumlarin anlayabildigi

C) Kullanimdaki aletlerin teknolojik olarak gtincellenmeye
ihtiyac duydugu

D) Teknolojik yenilikleri faydaci bakistan uzaklasmadan
degerlendirmek gerektigi

E) Isleyigine akil erdirememenin, bir icadin geligmisligini
yansittigi

Yunan mitolojisinde Tantalos, tanrilarin glivenini kétlye
kullandi@ igin cezalandirilan bir kraldir. Cezasi bir gélin
icinde bogazina kadar suya gémuli durmaktir, tam
tepesinden de bir agacin meyve dolu dallari sarkar.
Susadiginda gélun sulari gekilir, aciktiginda riizgar
basinin Usttindeki dallari uzaklastirir. Bedeni zorlansa
da asil cezayi ruhu ceker.

Bu pargada asil anlatilmak istenen asagidakilerden
hangisidir?

A) Yani basginda olana erisememenin zorluguyla
ylzlegsmek

B) Gucunin sinirlarini gérip kabullenmek zorunda
kalmak

C) Fiziksel olarak zorlayici kosullarla basa gikmayi
6grenmek

D) Temel ihtiyaglar igin gabalamaya mahkam edilmek

E) Ruhsal izdirabin yol agtigi bedensel acilari
kabullenmek

Diger sayfaya geginiz.
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20. Kurmaca bir eserde esas olan, dislerdir. Yazarin hayal

21.

glict, yazilan metnin motoru gibi ¢alisir; bitiintyle
kurguya dayanan olay 6rgisi ve kahramanlarla dugsel
bir diinya yaratilir. Bu nedenle kimi yazarlar, edebiyati
bir oyun, yazilanlari da uydurma olarak niteler.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Olay 6rglsunun ilerleyisindeki aksakliklari giderme
B) Kurgusal diinyanin isler hale gelmesini saglama
C) Olaylarin, hayal diizlemine ¢ikmasina hiz kazandirma

D) Kurgu ile gergek olaylar arasindaki bagi
kuvvetlendirme

E) Kurgunun akigini duraganliktan kurtarma

Sinema, en kati gergekleri siirsel bir dile dénustirip 151k
ve gblge oyunlariyla bir perde Uzerine yansitmayi
basardi. Ozellikle sinemada taslarin yokus yukari
yuvarlanabilmesi, sinemanin kendi gercekligini
yaratmasinda etkili oldu. Bdylelikle birey ve toplum,
sinemay! basit bir eglence araci olarak gérmenin
otesinde ona tutkuyla baglandi.

Bu parcadaki alti gizili s6zle sinemanin vurgulanmak
istenen Ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) Hikayenin degil gérselligin 6n plana alinmasi
B) Sanati genis kitlelerin bedenisine sunmasi

C) Sanatsal kaygilarla teknik imkanlarin gatismasi
D) Zor olani basarmak igin farkh yollar géstermesi

E) Alisilmisin ve beklenenin disina gikmasi

24

22,

23.

“Eserlerimde, her sabah hayata yeniden baglamaya
hazir karakterlere yer veririm.” diyen bir yazarin
karakterlerinin temel 6zelligi agsagidakilerden
hangisidir?

A) Planh ve programli hareket etme
B) Yasama sevincini daima koruma
C) Kendi basina olmanin tadina varma
D) Gegmisteki olaylardan ders alma

E) Hayattan biyuk beklentileri olma

Gregory Bateson'a gore, iki kisinin yUz yize iletisiminde
karsilikh olarak aktarilan bilgilerin sadece %8'i
kelimelerle, geri kalan %92'si ise birtakim s6zsliz
mesajlarla gerceklestiriimektedir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca
en yakindir?

A) Etkilesimde sozler, anlamin aktariimasindan ¢ok
yorumlanmasinda etkilidir.

B) Etkilesimde her iki tarafin da bilgilerini s6zle aktarmasi
Onemlidir.

C) Soz digindaki iletisim unsurlarinin etkisi iki kisilik
gruplarla sinirhdir.

D) iletisimde anlamin olusmasinda séz digindaki unsurlar
daha fazla rol oynar.

E) Vermek istedigimiz mesaji agik bigcimde sunmak
s6zcuklerle mimkindar.

Diger sayfaya geginiz.
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24,

25.

Bir yazar romaninda ele aldigi karakterlerden herhangi
birinin bir davranisini animsayamazsa bu; yazarin,
romani yasamami$ oldugunun kesin kanitidir.

Asagidakilerden hangisi bu ciimlede anlatilmak
istenene anlamca en yakindir?

A) Bir edebfi eser, yazarinin hayatindan izler tagimalidir.

B) Bir yazarin sahis tasvirlerindeki basarisi, gézlem
gucuyle orantilidir.

C) Bir roman, ancak gergek hayatta olup bitenleri konu
alirsa kalici olur.

D) Bir yazarin tasarladidi kisileri anlayabilmesi 6nemlidir.

E) Bir romanci, bazi roman karakterlerini yakin
cevresinden segebilir.

Dunyanin birgok yerinde bilinen barbekl s6zcugu;
Meksika’da kullanilan ve agik ateste veya yerde agilan
bir gukurda yemek pisirmek anlamina gelen “barbaco”
s6ézcugunden gelir. Meksika'da geleneksel barbeki
cukurlarinda etler, tzeri yaprakla kapli kizgin korlar
Uzerinde pisirilirdi. Bu iglem, ete titslilenmis tadi verirdi.
Bugtin ise modern i1zgaralarda pisirdigimiz etlerde bu
tada erismeyi umarak barbeku soslari kullaniyoruz.

Bu pargada barbekii ile ilgili agsagidakilerden

hangisine deginilmistir?

A) Etlere sinen tiitsiilenmis tadin, damak zevkine hitap
ettigine

B) Kullaniminin bélgelere gére degisiklik gdsterdigine

C) Meksikalilarin kullandidi bir yemek pisirme yéntemine
dayandigina

D) Uygulandigi ddonemlerde oldukga yaygin bir et pisirme
yéntemi olduguna

E) Buginki lezzetinin ilk ddnemdeki lezzetiyle ayni
olduguna
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26.

27.

El yapimi Mugla bebekleri, simdi dinyanin gézdesi.
Mugla kadinlarinin giysilerinden esinlenilerek yapilan bu
bebekler, 6nemli koleksiyoncularin listesine girdi bile.
Bu bebekler, 6rgiill saglari ve geleneksel kiyafetleriyle
yore kadininin yasamina dair ¢ok sey anlatiyor. ABD,
Rusya, Almanya, Fransa gibi tlkelerden talepler geliyor.
Bu durumun hem yére hem de (ilke ekonomisine katki
saglayacagi muhakkak.

Bu parcadan hareketle Mugla bebekleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi sdéylenemez?

A) Uretiminin talebi karsilamakta yetersiz kaldig!
B) Yore halki i¢in bir gelir kaynagi olabilecegi

C) Farkl tlkelerdeki insanlarin ilgisini ¢ektigi

D) Yérenin kultur( hakkinda bilgi verdigi

E) Fiziki unsurlarinin yére kadinini animsattigi

Ben higbir zaman "Onemli bir teorisyen olmaliyim,
edebiyatin diger tim turlerinin disinda durmaliyim.”
demedim. Béyle dustinseydim, sadece bir konuya
odaklansaydim kariyerim bambagka bir ¢izgide ilerlerdi.
Ama bodyle yapmadim. Alanimda fark ettigim agiklari
kapatmak i¢in hep ¢cabaladim.

Bu parganin yazariyla ilgili asagidakilerden hangisi
séylenebilir?

A) Kendini birden fazla disiplin alaninda basarili gérdugi

B) Sanat kariyerinde 6z elestiriyi merkezi bir konuma
yerlestirdigi

C) Kariyer tercihlerinde bireysel isteklerini ikinci planda
tuttugu

D) Alaniyla ilgili yaptidi ¢alismalarda gesitlilige 6nem
verdigi

E) Alanindaki agiklari kapatirken baska disiplinlerden
yararlandigi

Diger sayfaya geginiz.
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28.

29.

Elektrikli kaykaylarin ucuzlamasi ve pil kapasitelerinin
artmasiyla birlikte e-kaykay kiralama hizmetleri
yayginlasmaya basladi. Kullanicilar, ézellikle kisa
mesafeli glizergahlarda, yol kenarina birakiimis
e-kaykaylari cep telefonu uygulamasiyla etkinlestirerek
istedigi yere kadar gidip araci orada birakiyor ve bunun
icin makul bir ticret 8diiyor. Uzerinde uydu takip sistemi
olan kaykaylar, hizmet veren firma tarafindan toplaniyor;
sarj edilerek uygun yerlere geri birakiliyor. Bdylece
kullanicilar yolda kalma, e-kaykaylarin calismamasi gibi
sorunlarla kargilasmiyor.

Bu parcada e-kaykaylar ile ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Kullanim stirecinde nasil bir yol izlendigine

B) Hangi yolculuklarda daha c¢ok tercih edildigine
C) Yayginlasmasini saglayan teknik 6zellige
D) Hangi araliklarla toplanip bakiminin yapildigina

E) Aksaklik yasanmamasi igin yapilan galismalara

Oznel elestiri deyince elestirmenin yazar olarak éne
ciktigl; kendi zevkine, anlayisina gére bir edebi esere
deger bictigi, bununla birlikte inceleme ve
¢6ztmlemenin pek gdrilmedigi; gogunlukla kisa,
sanatsal deger tasiyan metinleri anliyoruz. Bu tur
elestirilerde iki 6lgtt vardir: birincisi okunan eserin
degerlendiriimesindeki isabet, ikincisi elestirel metnin
edebi deger tasimasi. Bunlara, géruslerin yalin bir
anlatimla dile getirilmesini de ekleyebiliriz.

Bu pargadan hareketle 6znel elestiriyle ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Gorusler, kanitlariyla ortaya kondugu ayrintili
analizlere dayanmaz.

B) Elestirmenin gézlemleri sade ve 6zli bir anlatimla dile
getirilir.

C) Eserden ve inceleme yonteminden ¢ok, elestirmen
merkeze alinir.

D) Elestirinin yerindelidi ve ifade edilisindeki sanatsallik,
temel kistaslardir.

E) Eserin degeri hakkinda okuru etkileyecek yargilar
ileri striimez.
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30. Bir yazarin kurgulama teknigini buyik 6lgtide belirleyen,

ele aldig1 temalardir. Malzemesini metinlestirirken
yapti§i secimler, yazisinda uyguladidi filirelemeler de
bununla ilgilidir. Lal Masallar kitabimda yer alan
"Muradhan ile Selvihan ya da Bir Billur Késk Masali" adli
Oyklyl yazarken gegmiste farkli kisilerce derlenmis
bitin "Billur Késk" masallarini ders galigir gibi
okumustum. Okuduklarimdan siizilmus nice imge,
simge, metafor ve gesitli anlati tarzlarini kendi metnimin
icinde yeniden yapilandirmistim. Kendi metninizi bilingli
bir bicimde gecirgen kilarsaniz; gegmisten kalanlardan
glinimuizde nasil yararlanacaginizi, bu égeleri kendi
diinyaniza nasil eklemleyeceginizi, nasil
kisisellestireceginizi daha iyi bilirsiniz.

Bu parcanin yazari ile ilgili agagidakilerden hangisi
séylenebilir?

A) Masallara yeni anlamlar yikleyerek edebiyat
dinyasina y6n vermeyi amaclamaktadir.

B) Eserlerinin konusunu segerken gelenege ve tarihi
olaylara agirhk vermektedir.

C) Olay, mekan ve karakterleri kurgularken 6zginlik
yerine aligiimishdi éncelemektedir.

D) Yapitlarinda kendi yazin diinyasini geleneksel
malzeme ile harmanlamaktadir.

E) Kendinden 6nceki eserlere odaklanmasi
yaraticihgini sekteye ugratmaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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31. Sug ve Ceza, aksiyon ve roman teknigdi agisindan

basarili bir metin oldugundan degil, insanin i¢ diinyasini
anlattigi icin diinya klasiklerinden biri sayilr.
Dostoyevski'nin sanatgi olarak basarisi da
romanlarindaki insanlari, okura; dustinceleri, niyetleri ve
hayal kirikliklariyla birlikte benimsetebilmesinde yatar.
Onun sanatinda cinayet de cani de aklanmaz ama sizi
sasirtacak anlamlar kazanmaya baglar.

Bu parcada Dostoyevski’nin basarisi,
asagidakilerden hangisine baglanmaktadir?

A) Toplum normlarinin digina gikmis bireyleri
Otekilestirerek okurun olumlu davraniglara yénelmesini
saglamasina

B) lyilik ve kétllik kavramlarini, insan dogasindaki ikiligi
ve insanin bilingaltini, karakterlerden ziyade
sembollerle ortaya koymasina

C) Okurlarini, kurguladigi karakterlerle empati kurmaya
ve onlarin davraniglarinin beklenmedik nedenlerini
gbrmeye sevk edebilmesine

D) Romanlarindaki kurmaca kisileri, kendine 6zgi bir
anlatim sayesinde bUtlin boyutlariyla ortaya koyarak
Olimsuzlestirebilmesine

E) Romanlarindaki karakterler araciligiyla kendi
zihnindeki ideal insan tipini toplumda yayginlastirmaya
calismasina
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32. Hediyelesme ile ilgili ilk kuramsal galismayi yapan

Mauss, ¢alismasinda hediye verme, alma ve hediyeye
karsilik verme eylemlerinin toplumsal iligkilere
hikmettigini iddia etmektedir. Bir insana hediye
sunuldugu zaman dostane bir iliskinin adimlari atilabilir;
hediyeyi alan kiginin hediyeyi kabul etmis olmasi
hediyeye karsilik verme konusunda istekli oldugunu ve
iliskiye onay verdigini gosterebilir. Ancak hediye
alisverisi ayni zamanda rekabet ve ¢ekismenin de
ifadesi olabilir. Bir kisinin digerine karsilayabileceginden
fazlasini vererek ¢ikar elde etmeye calistigi birgok 6rnek
mevcuttur. Ornegin Yeni Gine'deki “Biiyiik Adam”
sistemi gibi bazi politik sistemler maddi agidan esit
olmayan degis tokuglara dayanir. Yukselmek isteyen bir
“Buyuk Adam”, karsiligi verilemeyecek 6lglide mal
dagitir; bunun karsiliginda da siyasi prestij sahibi olur.

Bu pargada hediyelesme ile ilgili asagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Verilme nedenlerinin farklilik gésterebilecegine

B) Niteligine gore Ustinlik ve sayginlik kazandirdigina
C) Toplumsal iligkiler Gizerinde etkili olduguna
D) Zamanla olumsuz anlaminin baskin hale geldigine

E) Teorik dizeyde incelemeye konu edildigine

Diger sayfaya geginiz.
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33. Kimi yazarlar, yazarli§i deneyim sahibi olmakla

iliskilendirdiginden eserlerini yayimlamak icin belli bir
olgunluk seviyesine erismek gerektigini dustnurler.
Yazmak icin dykuler biriktirirler ve bu dykuleri yaziya
gegcirseler dahi belli bir olgunluga erismeden
paylasmazlar. Kimi yazarlarsa ¢ocuk yastan itibaren
yazarak bliyumekten ¢gekinmezler ve kendilerini yaziyla
var ederler. Dokuz yasindayken kaleme aldigi1 6ykisini
bir an 6nce yayimlatmaya ugrasan Ursula Le Guin bu
yazarlardan biridir. Bir dergi, henliz gocuk yasta olan
Le Guin'in 6ykistini reddeder. O, bu duruma Gzllmek
yerine yetiskinlerin aldid1 tirden bir ret k&gidi aldigina
sevinir.

Bu pargcadan hareketle Ursula Le Guin ile ilgili

asagidaki yargilardan hangisine ulasilabilir?

A) Yazilarini giin yizine gikarmak igin dogru zamani
beklemistir.

B) Diger yazarlarla kiyaslanmanin yazma yetenegini
besledigini disunur.

C) Cocukken yazdigi dykulerinin dederi zamanla ortaya
cikmistir.

D) Yazdiklarini, okurla hemen paylasma konusunda
heveslidir.

E) Yazarli§1 dogustan gelen bir yetenek olarak yorumlar.
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34. Kentlerdeki beton ormaninin islev acisindan gergek bir

ormana benzemesini sadlayacak yeni bir ingaat
malzemesi kullanima girdi. Milano’da 2015 Diinya
Fuar’'nda acilan Palazzo Italia, havayi temizleme
Ozelligine sahip betondan yapilmis ilk bina. Binanin
cimento ve titanyumdioksit karigimindan yapilmis
cephesi, azotoksit kirliligini yakaliyor ve bunu yagmurla
kolayca temizlenen, zararsiz bir tuza geviriyor. Ustelik
Palazzo Italia ayni boydaki geleneksel bir yapiya kiyasla
%40 daha az eneriji tiketiyor. Mimarlari, binanin
karbondioksit soluyup oksijen veren agaclar gibi bir
organizma olmasini amagladiklarini belirtiyor.

Bu parcaya goére Palazzo ltalia ile ilgili
asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Milano’daki Diinya Fuari'nda dikkatleri Gzerine
topladigi

B) Isleviyle diger Ulkelere esin kaynagi oldugu
C) Kentin estetik dederine katkida bulundugu

D) Farkli disiplinlerden gelen bir ekip tarafindan
tasarlandigi

E) Hava kirliligini azaltma amacina hizmet ettigi

Diger sayfaya geginiz.
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35. Ik kez ABD'de (retilen giyilebilir kitabi okuyabilmek igin

yelege benzer bir kontrol tnitesi tasarlandi. Unite
titreserek, 1sinarak ve soguyarak kalp atiglarinizi, viicut
sicakliginizi okudugunuz sayfadaki olaylara gére
duzenliyor ve sanal gerceklik kadar garpici bir deneyim
sunuyor. Ornegin okunan sayfada gergeklesen olaylara
g6re kapakta yer alan isiklar renk degistiriyor. Okuma
deneyimine eslik eden eskimis k&gdit kokusu veya
gizemli kokular da cabasi. Giyilebilir kitaplar heniiz pek
yayginlagsmamis olsa da tasarimlari giderek daha farkl
bir okuma deneyimi sunacak sekilde gelistiriliyor.

Bu parcadan hareketle giyilebilir kitap ile ilgili

asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Kitap okuma kdlttriini daha genis kitlelere
kazandiracagi

B) Kisa slirede dinyanin pek ¢ok yerinde yayginlik
kazanacag

C) Okumayi, farkh duyulari aktif kilan bir deneyime
dénustirdagu

D) Aksiyonu yogun anlatilar i¢in daha ¢ok tercih edildigi

E) Teknoloji ile kitap okuma kultlirind bulusturan ilk adim

oldugu
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36. Sinemada, bir seyi anlatmak icin ¢ok sik basvurulan

yoéntemlerden biri, karsitliklar yaratmaktir. Sinemanin
esas anlati unsurlarindan olan davranis, karakter ve
durumlar arasinda zithklar yaratilarak seyircinin bunlari
daha iyi dederlendirmesi saglanir. Bu yéntemin temel
islevi, aslinda belirli bir 6zelligi keskinlestirmek ve

Bir karsithgin beklenen etkiyi gdsterebilmesi igin
yalnizca kisiler, mekanlar veya durumlarin birbirinden
farkl olmasi yeterli degildir. Bunlar arasinda kesisen
noktalar da olmalidir. Zitlik yaratilacak unsurlarin
benzer 6zellikleri ne denli goksa belli durumlar
karsisinda aralarindaki davranis ayriliklari o denli
basarili gésterilebilir.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi karsitlik
yaratma yonteminin 6zelliklerinden biri deqgildir?

A) Anlatilmak isteneni izleyiciye daha etkili bir sekilde
ulastirmasi

B) Anlatidaki farkhliklari ortaklklar cercevesinde
vurgulamasi

C) Seyircinin filmden ve hikdyeden uzaklagsmasini
engellemesi

D) Filmin inandiricihdini korurken sirikleyici olmasini
saglamasi

E) Anlatiyi olusturan temel 6geler igin uygulanabilir
olmasi

Diger sayfaya geginiz.
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37. Insanlarda sinestezi olarak adlandirilan bir yeti vardir.

Sinestezi durumunda, birbiriyle karigan algilar son
derece yogunlasir. Ornegin sesler tadilabilir veya
kelimeler hissedilebilir. Bu yetiye sahip en bilindik
yazarlardan biri Nabokov'dur. Nabokov kendi
sinestezisini, “renkli duyma” olarak tanimlar. Konus
Hafiza adl otobiyografisinde sinestezisinin tuhafliklarini
“q harfini k harfinden daha koyu kahverengi gériiyorum;
s harfi, c kadar agik mavi degil.” seklinde aciklar ve ayni
zamanda bu durumun hayatina kattig1 zenginliklerden
bahseder. Belki de sinestezi; Nabokov'un dili duyus
sekline bu denli canh bir renk dizisi katmasaydi o, higbir
zaman Unld bir romanci olamayacakti.

Bu parcada asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?
A) Sinestezinin ortaya gikmasinda etkili olan faktérlere

B) Nabokov’'un kendi hayat hikayesini kaleme aldigina

C) Nabokov'un sinestezi yetisine sahip en Unlu
yazarlardan olduguna

D) Nabokov’un renkler ve harfler arasinda kurdugu
iliskiye

E) Sinestezinin Nabokov'un eserlerine katki yapmis
olabilecegine
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38. Immanuel Kant adi; kapsamli, ayrintiyla donatiimis,

sistem kurucu bir felsefe tlrtiyle es anlamli hale
gelmistir. Kant'in galismalari 6yle bir kiriima yaratmistir
ki felsefe kitaplari felsefe tarihini “Kant éncesi” ve “Kant
sonras!” olarak bélimlendirir. Ote yandan Kant
felsefesinin en akilda kalici tarafi, zorlugudur. Oyle ki
bazi kitaplarinin igindekiler bélimini okumak bile
bélimlerin, alt bélimlerin ve bunlarin alt basliklarinin
dolambacgli dizilisi ytztinden zorlayici bir is haline gelir.
Felsefi mantiktan antropolojiye, kimyadan dinyanin
sonuna kadar hemen her konudaki diistincesini ayrintili
bir sekilde aktardigindan onun eserlerini kavramaya
calismak gercekten de yorucudur. Kant'in eserlerini
sabirla ve titizlikle okuyup bitirmeyi basaranlar ise séyle
distndr: Kantgi felsefe her seyi bilir; hatta neyi
bilmedigini de bilir.

Bu parcadan hareketle Inmanuel Kant ile ilgili

asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Kendine has dusince sistemiyle felsefe tarihinde ¢igir
acmistir.

B) Eserlerinin konu ¢esitliligi, birgcok alana hakim
oldugunu dusindurdr.

C) Felsefesi, bilme ve 6grenmenin uygulamali yéniine
agirlik verir.

D) Felsefesini anlayabilmek, okurun gayret gostermesini
gerektirir.

E) Eserlerinde ele alinan konular detayl bir sekilde
aktarilr.

Diger sayfaya geginiz.
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39. Ginluk hayatta birgcok nesne veya duruma karsi korku

duyabiliriz. Korkulan nesne veya durumla iligkilendirilen
herhangi bir uyaran da ayni tepkileri ortaya ¢ikarabilir.
Bu durum “korku kosullanmasi” olarak adlandirilir.
Korku kosullanmasinin test edildigi bir galismada,
erkek farelere asetofenon adli bir madde koklatilirken
ayaklarina elektrik sinyali verildi. Bu islem birgok kez
tekrarlandi. Farelerin, bir sure sonra, bu madde
koklatilirken elektrik sinyali verilmese de korktugu
g6zlemlendi ve bdylece korku kosullanmasinin olusumu
sagland. iki hafta sonra, ayni fareler daha énce
karsilagsmadiklari disi farelerle ciftlestirildi. Dogan
yavrulara asetofenonla birlikte gesitlli kokular koklatildi
ve yavrularin sadece asetofenon kokusundan korktugu
belirlendi. Bu deney farkli farelerle de test edildi ve her
seferinde ayni sonuca ulasildi.

Bu pargadan hareketle fareler iizerinde yapilan
deneyle ilgili agsagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Turler korkulariyla bas etme yollarini ebeveynlerini
g6zlemleyerek dgrenir.

B) Korku kosullanmasinin ortaya ¢ikmasinda cinsiyet
6nemli bir degiskendir.

C) Yavru deneklerin uyaranlara verdikleri tepkilerde 6n
yasantilar belirleyicidir.

D) Korku kosullanmasi genetik yollarla tirin diger
Uyelerine de aktarilir.

E) Korku kosullanmasi sonucunda turler, tehlikeler
karsisinda savunma gelistirir.
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40. Dort yasindasiniz ve size bir gikolata veriliyor. Ancak

cikolatayl hemen yemez, beklerseniz daha buytk bir
cikolata kazanacaginiz sdyleniyor. Daha buyuk bir
cikolata igin bekler miydiniz yoksa “Kliglk de olsa tadini
cikarinm.” deyip ¢ikolatay yer miydiniz? Bir cocugun
bdyle bir durumda sergileyecegdi davranis, basit gibi
gorunse de yasaminin geri kalaninda basarili olup
olmayacagi hakkinda énemli ipuglar veriyor.
Davranisglarin uzun sireli sonuglarina odaklanan
¢alismalarin bulgularina bakildiginda daha blyUguni
alabilmek icin hazzi erteleme veya kendini kontrol etme
yetisi gelismis cocuklarin, ilerleyen dénemlerde

okul ve meslek yasamlarinda daha basarili olduklari
belirlendi. Buna karsin evde ve okulda davranig
bozuklugu sergileyen, dikkat problemi yasayan, stresli
sartlarda zorlanan, arkadasliklarini devam ettirmede
problem yasayanlarin; hazzi ertelemede basarisiz
¢ocuklar arasindan ¢iktigi géruldu.

Bu parcadan hareketle agagidakilerden hangisine
ulagilabilir?

A) Direng gosterebilme yetenegi diisiik olan gocuklar,
ileriki yaslarda genellikle olumsuz deneyimler yasarlar.

B) Bireyin kisilik 6zellikleri ile gelecekteki toplumsal
konumu daha ¢ok ¢ocukluk déneminde yaptigi
tercihlerle sekillenir.

C) Cocukluk ¢agindaki kendini kontrol edebilme becerisi
ile yetiskinlikte erisilen sosyal ve mesleki basari
arasinda dogru oranti vardir.

D) Davranis bozuklugundan ¢ok, dikkat eksikligi yasayan
bireylerin ortak problemi otokontrol sistemlerinin bozuk
olmasidir.

E) Daha iyi kosullara ulasmak ya da basarili olmak igin
her zaman sahip olunanlardan daha fazlasi
aranmalidir.

Diger sayfaya geginiz.
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41.

41. - 42. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

On bes dilin konusuldugu Senegal’de, anayasanin ilk
maddesinde resmi dilin Fransizca, yani higbir yerli
toplulugun ana dili olmayan bir yabanci dil, oldugu
yazili. Bu yabanci dil, yerel dillerden daha yaygin oldugu
icin mi? Hayir. Dilbilimci Pierre Dumont’'un Senegal’de
Fransizca ve Afrika Dilleri kitabinda belirttigi gibi,
sOmurge déneminin mirasi bu resmi dil, toplumsal ve
kilttrel gevrenin algilanmasinda da, gunlik yasamda da
Senegal dillerinin yerini tutamiyor. Ustelik tilkede dogru
dirist dgretilebildigi de kuskulu. Oyle olunca baska
konular da geregi gibi 6gretilemiyor. Bu durum
karsisinda Dumont, Senegal halkina ¢ocuklarini Glkenin
kendi dilleriyle 63retim yapan okullara gdnderme
cagrisinda bulunuyor. Nitekim Senegal’de 6nceki
dénemlerde de Senegal dillerinde egitimi tegvik edici bir
politika izlenmistir. Ancak Senegalli aileler, Afrika

dilinde 8gretimi disuk seviyeli bir 6gretim olarak
degerlendirmekte, Fransizcayi ise toplumda
yukselmenin tek yolu olarak gérmektedir.

Bu pargaya gore Senegal’in resmi dilinin Fransizca
olmasinin nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Ulkenin ticari iligkileri ve segkin tabakanin baskisi
B) Egitime evrensel nitelik kazandiriimaya c¢alisiimasi
C) Ulkenin siyasi tarihinin dil politikasini etkilemesi
D) Sosyal hayatta ve is hayatinda kolaylik sunmasi

E) Yonetim ve halk arasinda dil birliginin saglanmasi
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42. Bu pargadan hareketle Senegal’deki egitim dili

konusunda asagidakilerden hangisi s6ylenebilir?

A) Ebeveynler, dille ilgili yurattlen egitim politikalarina
karsi ¢ikan bir durus sergilemiglerdir.

B) Herkesin bildigi bir dilde egitim sunmak, esitsizlikleri
ve sorunlari ortadan kaldiracaktir.

C) Klturel 6gelerin kusaklar arasi aktariminda ana dilde
egitimin 6énemi g6z ardi edilmistir.

D) Yuksek 6grenim gérmis ebeveynler, gcocuklarini yerel
dillerde egditmeye daha yatkindir.

E) Egitim diliyle ilgili dizenlemenin yasal bir baglayicihgi
olmadigindan bir kaos yasanmaktadir.

Diger sayfaya geginiz.
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43.

43. - 44. sorularn asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Bilge Karasu'nun Gece adli romani belirli bir gercekligin,
tek tanimla saptanabilecek bir insanlik durumunun dile
getirildigi anlatilardan degil. Klasik bir 6ykd yapisi
sunmayan eser, bu tirden bir okur beklentisine karsi
direniyor neredeyse. Metnin geleneksel dlgitler,
onceleyen anlatilar ve aligkanliklarla bagdastirilamaz
6znelliginden ve deneyselliginden dogan bir durum bu.
Anlatida zaman ile mekan boyutlarinin alisiimadik
bicimde kullaniimasi, okurun sarsilip silkelenmesine ve
kendi gercgekligini sorgulamasina neden oluyor.
Gece’'nin s6ylem ve anlati diinyasinda geleneksel
edebiyattaki anlati, anlatici ve dil 6geleri de degisiklige
ugratiliyor. Eserin konusu da bir o kadar zorlayici. Ucu
bucagi belli olmayan karanlik bir gece anlatiliyor.
Metnin 6rdtigd karanlik, okurun anlamaya ve
yorumlamaya dénuk tim ¢abalarini soguruyor. Her sey
mumkuin ama higbir sey kesin degil. Belli bir anlamla
sinirlandiriimak istendigi an; hep yeni yonlere,
bambaska dogrultulara kagiyor Gece.

Bu pargaya goére asagidakilerden hangisi Gece’yi

geleneksel eserlerden ayiran ézelliklerden biri

degildir?

A) Alisilagelmis 6ykl unsurlarina yeni formlar
kazandiriimasi

B) Alisilmisin disinda anlatim tekniklerinin kullaniimasi

C) Okurun aligkanliklarini kiran bir éykileme anlayisina
sahip olmasi

D) Ele alinan konunun farkli bir Gslupla okurlara
sunulmasi

E) Karakterlerin gergekliginin saglanmasi igin yeni
yéntemler denenmesi
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44. Bu pargada alti gizili s6zle anlatiimak istenen

asagidakilerden hangisidir?

A) insan gercegini yansitmaya calisirken yazarin igine
distigu karamsarlik

B) Konunun trajikligi nedeniyle okura gegen olumsuz ve
kétimser duygular

C) Herhangi bir anlama sabitlenmeye direnen yapitin
tasidigi zengin belirsizlik

D) Okurun ilgisini canl tutmak igin anlatiya eklenen
gizem ve korku unsurlari

E) Eserin okunmasini ve anlagilmasini zorlastirmayi
amagclayan blylk bosluklar

Diger sayfaya geginiz.
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45.

45. - 46. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Gurbet kelimesini eskiden daha sik kullanirdik. igimizi
titreten bu kelimenin farkh bir agirhgi vardi hayatimizda;
uzaklar onun iginde birikir, tehlikeler onun iginde bekler,
umutlar onun iginde yeserirdi. Hayat hep gurbetle anlam
kazanirdi; agklar, dostluklar ve insanlar gurbetle blylr
ve glglenir, gurbetle sinanirdi. Bir sehirden bir sehre
gidenler gittikleri yerin adini séyleme geredi duymaz,
bunun yerine, gurbete ¢ikiyoruz, derdi. Béyle sdyleyince
ruhlari da gittikleri sehre gére dedil, ici ¢esitli ihtimallerle
dolu ugsuz bucaksiz bir genislige gére pozisyon

alirdi. Buglin ise artik kimse gurbete ¢ikmiyor, onun
yerine A sehrinden kalkip B sehrine gidiyor. Teknolojik
gelismeler mesafeleri silip stiptrdikge gurbet de tipki
“mektup”, “firak” ve “hicran” kelimeleri gibi yavas yavas
kullanimdan dusuyor.

Bu pargada gurbet ile ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmistir?
A) Insanlarin kendisini tanimasi igin gerekli gérildigiine

B) Insanin olgunlasma siirecinin olmazsa olmazi
olduguna

C) Heyecan duymak isteyen kisilerin hayallerini
besledigine

D) Gegmisteki algisinin gesitli yollarla bugiine
aktarildigina

E) Zamanla farkh sekillerde nitelendirildigine
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46. Bu pargada alti gizili sozle gurbet ile ilgili anlatiimak

istenen asagidakilerden hangisidir?
A) insanin icinde durmadan buyiyerek olgunlastii

B) insanlarda mekandan bagimsiz bir etki yarattig
C) insanlarin kendi yasanmisliklarina gére bicimlendigi
D) Ruhu besleyen sonsuz ve zengin bir kaynak oldugu

E) insanin degisim karsisindaki direncini kirdig

Diger sayfaya geginiz.
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47.

47. - 49. sorular asagidaki pargaya gore
cevaplayiniz.

Akad diliyle yazilan Ninive tabletleri, bilgin rahip Sin
Lekke Unnini tarafindan, muhtemelen kadim Stmer
dilinde yazilmis 6zgiin metinleri temel alan birtakim
Akadca metinlerden derlenerek kaleme alinmis ya da
elden gecirilmis uzun bir siiri igerir. Sin Lekke Unnini de
belki blylik Yunan destani llyada’nin ozani Homeros
gibi gercekten yasamis ve bu destani yazmistir. Belki de
sonraki dénemlerde yasamis ve bu muazzam sgiiri
sahiplenmek istemis bir yazicidir, edebi bir icattir.
Hangisi olursa olsun, onun siiri, yani Gilgamis Destani,
bellegimizdeki en eski ve en gigli hikayelerden biridir.
Destan, hem bir adamin hem bir sehrin hikayesidir. Kral
Gilgamig'in kimligini bulma sertvenini ve Uruk'un
muazzam bir sehirken, ayni zamanda adil bir yere
dénlsmesini anlatir. Gilgamig Destani, okura bir uyarida
bulunarak baslar ve ylzyillari asarak 6grenmenin
sorumlulugunu bize teslim eder. “Sen ve ben,” der sair
okura, “Uruk sehrine girmeli ve sehrin temelinde,
Gilgamig'in hikayesinin yazili oldugu gék mavisi
tabletleri saklayan bakir kutunun pesine diigsmeliyiz.”
Bu, bugiin bildigimiz kadariyla, edebiyat tarihinin ilk
kitap icinde kitap 6érnegidir. Tim hikayeler burada
baslar. Bugiinin hikaye icinde hikaye anlatan
postmodern romanlarinin dayandidi en derin kék ucu,
bu destandir.

Bu pargada alti ¢izili s6z agagidakilerden hangisini
karsilamak igin kullaniimigtir?

A) Ozan B) Yapit C) Dénem

D) Dil E) Tur
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48. Bu pargada Gilgamig Destani ile ilgili

49.

asagidakilerden hangisine deginilmemistir?
A) Yazilma sirecine

B) Neyi anlattigina
C) Hikayesinin nasil anlatildigina
D) Ait oldugu tiire

E) Hangi bélgede bulunduguna

Bu pargadan hareketle Gilgamis Destani ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Kadim Sumer dilinde yazilmis tabletler arasinda
tamami siir olarak yazilmig tek metindir.

B) GunUmuze kadar ulasabilmesinde anlattigi konunun
ilgingligi dnemli bir rol oynamistir.

C) Edebiyatcilar tarafindan, yazilmis ilk roman olarak
kabul edilmektedir.

D) Varliklari; tarihi belgelerle ortaya konabilen, bir kralin
ve sehrin hikayesini anlatmaktadir.

E) Yaraticisi oldugu dustnilen ozanin kimligi hakkinda
mutlak bir yargiya varmak gugtur.

Diger sayfaya geginiz.
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50.

50. - 52. sorular asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Roland Barthes, Mythologies adli kitabinda Fransiz
glnldk yasaminin birgok unsurunun kiltiirel yan
anlamlarini ele alir. Amaci, sdylenmeden yapilan
seyler diinyasini irdelemek, bunlarla baglantil

ve ideolojik temelli yan anlamlari géstermektir. Bu
cercevede Barthes s6z gelimi, Fransiz oyuncaklarinin
her zaman bir anlami oldugunu, bu anlamlarin da
modern yetigkin yasaminin yordamlari ya da mitleri
tarafindan sekillendirilip toplumsallastirildigini iddia
eder. Anlamlar, yetigkinlerin cagdas yasaminin
6gelerinden olugsmustur: minik hekim ¢antalari, makyaj
setleri, minyatiir mutfak malzemeleri, trenler, benzin
istasyonlari... Bu oyuncaklar yetigkin evrenini bire bir
canlandirir, gbstergeler olarak yan anlamlar tasir. Bir
taraftan da sorgulamaya firsat birakmadan gocugu;
oyuncak mutfak setleri, askerler ve otomobillerle
yaratilmis bir diinya kandirmacasinin igine hapseder ve
tumind benimsemeye hazirlar. Yetigkinlerin
kaniksadigi ne varsa, hepsinin bir d6Skimuni verir
oyuncak: savas, asiri tuketim, cirkinlik...

Bu pargcadan hareketle asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Oyuncaklar ¢ocugu bilingsiz toplumsallagsmanin
tehlikelerinden korumaktadir.

B) Yan anlamlarin tasiyicisi olan géstergeler, farkh
nesneler Uzerinden iglev gérirler.

C) Gostergeler, cocuklarin yetiskin diinyasina uyum
saglamasi icin kullaniimaktadir.

D) Gostergeler, modern yetigkin hayat diizeninin dolayh
anlatimlarini sunar.

E) Fransiz oyuncaklari ilk bakista gériinir olmayan
toplumsal amaglara sahiptir.
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51.

52.

Bu pargada alti ¢izili sdzle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Gergekligi her boyutuyla dile getirmeye galismak
B) Yiizeyde goriinene degil ayrintilara 6nem vermek
C) Soylemlerin insanlar tizerindeki etkilerini géstermek
D) Sorgulama eylemini toplumun geneline yaymak

E) Goriinenin arkasindaki anlamlari agiga gikarmak

Bu pargada oyuncaklarla ilgili agsagidakilerden
hangisine deginilmemistir?
A) Onerdigi hayatin sorgulamaya yer birakmadigina

B) Toplumsal yetigkin rollerini erken yasta edindirmeye
calistigina

C) Belli bir yasam tarzini aktarma islevi gérdugine
D) Kulturel arka planin somut bir simgesi olabildigine

E) Yetiskin hayatinin gerektirdigi cinsiyet rollerini
dayattigina

Diger sayfaya geginiz.
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53. - 56. sorulari agsagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Cografya, dil bilgisi, fizik, matematik ve tarih derslerinin
her birinden birer sorunun yer aldigi bes soruluk bir test
hazirlanmistir. Sorularin yerleri degistirilerek A ve B
kitapciklari olusturulmustur. Sorularin kitapgiklardaki
sirasina iliskin kimi bilgiler su sekildedir:

e Akitapgiginin ikinci sorusu matematik dersine
aittir.
o B kitapciginin ilk sorusu tarih dersine aittir.

o ki kitapgikta da cografya ve tarih sorulari art arda
gelmektedir.

o Akitapgigindaki cografya sorusu ile
B kitapgigindaki matematik sorusu ayni
siradadir.

o Fizik sorusu her iki kitapgikta da ayni sirada olup
dil bilgisi sorusundan sonra gelmektedir.

53. Buna gore A kitapgiginin;
|. birinci,
Il. Gglncu,
lll. besinci

sorularindan hangilerinin ait oldugu dersler
kesin olarak bilinmektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve lll E) Il ve Il

54.

55.

56.

Asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) A kitapc¢iginda tarih sorusu, dil bilgisi sorusundan énce
gelmektedir.

B) A kitapgiginda matematik sorusu, cografya
sorusundan énce gelmektedir.

C) A kitapgiginda matematik sorusu, dil bilgisi
sorusundan énce gelmektedir.

D) B kitapgiginda matematik sorusu, cografya
sorusundan énce gelmektedir.

E) B kitapgiginda fizik sorusu, matematik sorusundan
once gelmektedir.

Asagidakilerden hangisi kesin olarak yanhstir?

A) Her iki kitapgikta da cografya ve matematik sorulari art
ardadir.

B) Her iki kitapgikta da dil bilgisi ve matematik sorulari art
ardadir.

C) B kitapgiginda dil bilgisi ve fizik sorulari art ardadir.
D) A kitapgiginda fizik ve matematik sorulari art ardadir.

E) A kitapgidinda fizik ve tarih sorulari art ardadir.

B kitapc¢iginda fizik ve matematik sorularinin art

arda geldigi biliniyorsa agagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) A kitapc¢iginin Gglinct sorusu, B kitapgiginda dérdiinci
sirada yer almistir.

B) A kitapgidinin dérdiinct sorusu, B kitapgiginda ikinci
sirada yer almigtir.

C) A kitapgiginin birinci sorusu, B kitapgiginda besinci
sirada yer almistir.

D) A kitapgidinin ikinci sorusu, B kitapgiginda tgtinci
sirada yer almistir.

E) A kitapgidinin besinci sorusu, B kitapgiginda birinci
sirada yer almigtir.

Diger sayfaya geginiz.
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57. - 60. sorular asagidaki bilgilere gore
birbirinden bagimsiz olarak cevaplayiniz.

Zeynep, is seyahati icin A, B, C, D, E Ulkelerine yilda
ikiser kez gitmektedir. Zeynep'in seyahat programi
ile ilgili kimi bilgiler su sekildedir:

Ayni Ulkeye pes pese gitmemektedir.

A Ulkesine yaptigi seyahatler, C llkesine yaptigi
seyahatlerden éncedir.

D ulkesine yaptigi seyahatler besinci ve
dokuzuncu siradadir.

E Ulkesine yaptidi ilk seyahat tglincu siradadir.

E Ulkesine yaptidi ikinci seyahatten hemen 6nce
B ve C ulkelerinden birine, hemen sonra da
digerine gitmistir.

57. Buna gore Zeynep;

58.

A,

C,

.

lilkelerinden hangilerine ikinci sirada gitmis olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il velll

Zeynep’in seyahatleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi kesin olarak yanlistir?

A) A tlkesine D tlkesinden hemen sonra gitmistir.

B) A Ulkesine B ulkesinden hemen sonra gitmistir.

C) C ulkesine D llkesinden hemen sonra gitmistir.

D) D lilkesine C llkesinden hemen sonra gitmistir.

E) E Ulkesine A Ulkesinden hemen sonra gitmistir.
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59. Zeynep’in seyahatleriyle ilgili asagidakilerden

60.

hangisi kesin olarak dogrudur?
A) A llkesine birinci sirada gitmistir.

B) B ulkesine birinci sirada gitmistir.
C) C ulkesine onuncu sirada gitmistir.
D) B ulkesine altinci sirada gitmistir.

E) C ulkesine sekizinci sirada gitmistir.

Zeynep’in B lilkesine A iilkesinden hemen sonra
gittigi biliniyorsa asagidakilerden hangisi
kesin olarak dogrudur?

A) iki D seyahati arasinda yalnizca A ve C Ulkelerine
gitmistir.

B) Iki E seyahati arasinda yalnizca A ve C iilkelerine
gitmistir.

C) iki A seyahati arasinda yalnizca B ve E (lkelerine
gitmistir.

D) iki B seyahati arasinda bes seyahat vardir.

E) Iki C seyahati arasinda dért seyahat vardir.

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiIZ.



10.

1.

12
13.

14.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Sinav salonunda saate entegre kamera ile kayit yapiliyor ise kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra

sinav kurallarina uymadig tespit edilen adaylarin sinavlari, OSYM Yonetim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Adaylarin sinav binasina; her tirli delici ve kesici alet, atesli
silah, canta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her tirli saat), anahtarlik, her tirlii arag anahtari, kablosuz
iletisim saglayan bluetooth ve benzeri cihazlar ile; kulaklik, kolye, kiipe, yiiziik (alyans hari¢), bilezik bros ve diger
takilar, her turli plastik, cam esya (seffaf numarali gozliik harig), plastik ve metal icerikli esyalar (bagortu icin kul-
lanilan boncuklu/boncuksuz toplu igne, metal para, anahtarliksiz basit ev anahtari, ulagim karti, basit tokal
kemer, basit tel toka ve basit piercing hari¢) banka/kredi karti vb. kartlarla her tirlii elektronik/mekanik cihaz ve
her tiirlli miisvedde kagit, defter, kalem, silgi, kalemtiras, kitap, ders notu, sézlik, dergi, gazete ve benzeri yayinlar,
cetvel, pergel, acidlcer ve bu gibi araclarla, yiyecek icecek (seffaf pet sise i¢erisinde bandaji ¢ikarilmig su harig),
ilac ve diger tilketim maddeleri ile gelmeleri yasaktir. Bu tiir esya, arag-gereclerle sinava girmis adaylar mutlaka Sa-
lon Tutanagr’'na yazilacak, bu adaylarin sinavi gecersiz sayilacaktir. Ancak, OSYM Baskanlig: tarafindan belirle-
nen Engelli ve Yedek Sinav Evraki Yonetim Merkezi (YSYM) binalarinda sinava girecek olan engelli adaylarin
sinava girig belgelerinde yazili olan ara¢-gerecler, cihazlar vb. yukarida belirtilen yasaklarin kapsami digsinda
degerlendirilecektir.

Bu sinav igin verilen cevaplama siresi 150 dakikadir (2 saat, 30 dakika). Sinav basladiktan sonra ilk 110 ve son
15 dakika icinde adayin sinavdan ¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler diginda, cevaplamayi sinav
bitmeden tamamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitap¢iginizi salon gorevlilerine teslim ederek salonu terk
edebilirsiniz. Bildirilen suirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinav salonuna alinmayacaktir.

Sinav siresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve alcak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her tiirlli uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gecerli sayilmasi, her seyden dnce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranista bulunanlar ve yapilacak uyarilara uymayanlar Salon
Tutanagi’'na yazilacak ve sinavlari gecersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenler Salon Tutanagr’'na
yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecersiz sayilacaktir. Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlar
bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde edilen bulgular bireysel veya toplu olarak kopya cekil-
digini gosterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi gecersiz sayilacak ayrica bu aday/adaylar 2 yil bo-
yunca OSYM tarafindan diizenlenen higbir sinava basvuru yapamayacak ve sinava giremeyecektir. Sinav gérevlileri
bir salondaki sinavin, kurallara uygun bicimde yapilmadidini, toplu kopya girisiminde bulunuldugunu raporlarinda
bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gecersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlar doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goriilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tiirlii yazida ve yapilacak
biitiin isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav siiresi bittiginde cevaplarin, cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapcigina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitapc¢iginizi alir almaz kitapcik kapaginda bulunan alanlari doldurunuz. Size sdylendigi zaman sayfalarin eksik
olup olmadigini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bulunmadigini ve soru kitapciginin her sayfasinda basil bulu-
nan soru kitapgik numarasinin, kitapc¢igin 6n kapaginda basili soru kitapcik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Soru kitapciginizin sayfasi eksik veya basimi hataliysa degistirilmesi icin salon baskanina basvurunuz.
Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidimzdaki “Soru Kitap¢ik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitap¢ik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitap¢igi iizerinde yer alan Soru Kitap¢ik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM’'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitapc¢iginin bir sayfasi bile eksik ¢gikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapcigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlislk olma-
s1 héalinde sinavinizin degerlendirilmesi miimkiin degildir, bu husustaki 6zen yikimlligi ve sorumluluk size aittir.

Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplar ayr bir kAgida yazip bu kagidi disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan once, soru kitap¢iginizi, cevap kagidinizi ve sinava giris belgenizi salon go-
revlilerine eksiksiz olarak teslim ediniz. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

Sinav siiresi salon gorevlilerinin “SINAV BASLAMISTIR” uyarisiyla baslar, “SINAV BITMISTIR” uyarisiyla sona erer.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla goaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasagda uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



2019 DIKEY GEGIS SINAVI

2019 - DGS
30-06-2019
SAYISAL BOLUM SAYISAL BOLUM SOZEL BOLUM SOZEL BOLUM
1. A 48. A 1. B 48. E
2. B 49. C 2. A 49. E
3. D 50. C 3. C 50. A
4. E 51. D 4. A 51. E
5 A 52. A 5 E 52. E
6. B 53. E 6. D 53. D
7. A 54. C 7. C 54. B
8. C 55. D 8. B 55. D
9. D 56. C 9. D 56. B
10. D 57. D 10. B 57. A
11. D 58. A 11. C 58. A
12. A 59. B 12. A 59. C
13. A 60. B 13. E 60. C
14. A 14. D
15. E 15. C
16. E 16. D
17. A 17. E
18. E 18. E
19. D 19. A
20. E 20. B
21. A 21. E
22. B 22. B
23. E 23. D
24. C 24. A
25. C 25. C
26. D 26. A
27. C 27. D
28. C 28. D
29. B 29. E
30. D 30. D
31. D 31. C
32. B 32. D
33. B 33. D
34. C 34. E
35. C 35. C
36. C 36. D
37. D 37. A
38. C 38. C
39. B 39. D
40. E 40. C
41. D 41. C
42. E 42. A
43. E 43. E
44. B 44. C
45. C 45. E
46. A 46. B
47. A 47. A





